

Домашнее чтение

Летняя литература

Российское движение школьников предложило детям составить список книг на лето, которые они считают важным прочитать.

В опросе приняли участие 750 учеников начальной, средней и старшей школ, а также их родители. Пресс-служба РДШ отметила, что в лидерах списка «Маленький принц», романы о Гарри Поттере, «Мастер и Маргарита». На четвертом месте «Волшебник изумрудного города», далее «Алиса в стране чудес», «Приключения Тома Сойера», «Робинзон Крузо». В перечень необходимых вошли также произведения Роберта Стивенсона, Жюль Верна и Рэя Брэдбери. Учащиеся и родители считают нужным почитать и «Алые паруса» Грина, и «Три товарища» Ремарка. А самые сознательные включили в перечень не самые привлекательные для современных детей «Героя нашего времени» Лермонтова, «Преступление и наказание» Достоевского.

Пансион Минобороны

Мечты сбываются

Девочка, спросившая Путина о том, почему в Нахимовские училища принимают только мальчиков, будет поступать в пансион воспитанниц Министерства обороны.

«Российская газета» напоминает, что в разговоре с президентом страны Дарья Рогозина пожаловалась на то, что девочки не могут учиться в Нахимовских училищах, а ей очень хочется связать свою будущую жизнь с военноморским флотом. После этого Министерство обороны России пригласило всю семью Рогозиных в пансион воспитанниц ведомства в Москве на экскурсию. В нём как раз учатся только девочки, которые после его успешного окончания могут поступать практически в любое высшее военное учебное заведение.

Директор пансиона Лариса Максимова показала Даше комнаты для проживания, учебные классы и аудитории, спортивный зал, бассейн, библиотеку, рассказали о традициях и укладе жизни. В образовательном учреждении работают более 50 творческих студий, школ и секций по различным направлениям – хореографическое, вокальное, музыкальное, спортивное, театральное, рукоделие, кулинария, журналистика, анимационное, инженерное, литературное творчество и другие.

По итогам экскурсии Даша, посоветовавшись с родителями, приняла решение подать документы для поступления в филиал пансиона в Санкт-Петербурге, – рассказали в Министерстве обороны.

Девушке ещё предстоит сдать нелёгкие экзамены и выдержать психологический отбор для поступления, однако уже понятно, что её мечта получить военное образование может осуществиться в ближайшем будущем.

Филиал пансиона воспитанниц Минобороны в Санкт-Петербурге откроется 1 сентября 2019 года. В этом году планируется отобрать для обучения 240 девочек в 5, 6 и 7 классы. Так что у Дарьи будет возможность войти в первый выпуск Санкт-Петербургского пансиона.

Новые уроки

Финансовый ликбез

Для российских школьников разработали учебник, который можно будет изучать на математике и на внеклассных встречах.

Минпросвещения и Банк России составили сборник по основам финансовой грамотности в рамках совместной государственной программы. Разработчики уверены, что во время уроков математики задачи из сборника помогут школьникам научиться финансово грамотному поведению и управлять личными финансами.

Апробацию проводили с февраля по март этого года. В тестировании участвовали 100 педагогов 11 образовательных организаций из четырёх регионов РФ: Москвы, Кемеровской, Новгородской, Ульяновской областей.

Учителя отметили высокий интерес детей к решению задач, которые предлагаются в сборнике. И подчеркнули, что новый учебник расширит кругозор учащихся, научит их новым навыкам.

Основы финансовой грамотности в трёх томах охватывают все уровни школьного образования: с 1 по 11 класс. Кроме теоретических и практических задач представлены задания для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ. Предполагается использовать сборник на уроках математики, а также для организации внеклассных мероприятий, интеллектуальных состязаний, конкурсов.



Практика

Модели поведения

Мудрые отцы воспитывают мужественных мальчиков и женственных девочек



в ситуации конкуренции, ощутить себя человеком, способным на значительные волевые, физические усилия. В более старшем возрасте разнообразность игр становятся различные способы совместного времяпрепровождения, общие дела и увлечения, компетентность в которых позволяет мальчику занять своё место и завоевать признание в мужском сообществе.

Дочкины интересы

Психолог рекомендовала сочетать поддержку ребёнка и разумное ограничение его потребностей. Она добавила, что обычно отцовские наказания бывают строже и длительнее материнских. При этом действия отца воспринимаются сыновьями более лояльно, чем если бы они исходили от матери. Так мальчики получают возможность неосознанно принять нормы и правила взаимодействия в мужском сообществе, которые не всегда бывают гуманными.

– При этом важно различать жёсткость наказания и жестокость, – сказала Татьяна Тихонина. – Ребёнок может ошибаться, совершить ненамеренное действие или, напротив, специально проверить границы взаимоотношений со взрослыми. Наказание будет способно эти границы восстановить, однако никакое наказание не должно стать разрушающим для личности растущего человека, для его самооценки и уверенности в своих силах.

Папы важны и для девочек. Именно взаимодействие с ними формирует уверенность в себе, закладывает основы доверия к противоположному полу, гармоничных отношений в семье. Это очень важный этап взросления.

– Отец, который замечает и поддерживает взросление дочери, восхищается, создаёт очень важную базу для самооценки, чувства собственного достоинства, которые будут сохраняться на протяжении всей жизни, – пояснила Татьяна Александровна. – Мужчины оказывают существенное влияние и на профессиональное самоопределение дочери, уровень её притязаний и амбиций, особенно если поддерживают интересы девочки, выходящие за пределы классических представлений о женской роли.

Дети могут полностью развить и проявить свои способности только в отзывчивом социальном окружении, в котором отец играет очень важную роль, формирует эмоциональную независимость и зрелость. Психологи настоятельно советуют мужчинам не отстраняться от процесса воспитания.

Татьяна Бородина

Человек может развиваться стихийно и целенаправленно. На него влияет множество факторов – друзья, знакомые и даже случайные люди. Психолог, гештальт-терапевт, преподаватель кафедры психологии института «Горизонт» МГТУ Татьяна Тихонина рассказала «ММ» о важной роли пап.

Общие секреты

– Отец – важнейший социализатор, – отметила Татьяна Александровна. – Благодаря его присутствию у ребёнка формируется возможность активно исследовать своё жизненное пространство, рисковать, принимать решения. Отец – гарант безопасности, защищённости, стабильности жизни, и он способен обеспечить полный уход за ребёнком уже в период младенчества, за исключением кормления грудью.

Психолог заверила, что папы улавливают сигналы детей не хуже, чем мамы. Когда мужчины посвящают много времени заботам о грудном ребёнке, то устанавливаются прочные отношения привязанности, детям это приносит большую пользу. Результаты многих исследований говорят о том, что младенцы, чьи отцы активно участвовали в их воспитании, показали более высокие оценки по тестам моторного и умственного развития. Вдобавок, такие дети вырастают более отзывчивыми.

– Отношение отцов к грудным детям, конечно, отличается от материнского, – пояснила Татьяна Тихонина. – В большинстве случаев отцы играют с детьми, тогда как матери обычно больше времени посвящают уходу – купают, пеленают и кормят. Различен и стиль игр: отцы склонны к более энергичной деятельности: они подкидывают малышек в воздух, двигают их руками и ногами, качают на коленях.

Мужчины, занимающиеся воспитанием с раннего возраста, имеют большее влияние на детей. Те чаще прислушиваются к ним и хотят подражать, спрашивают совета в непонятных ситуациях. Отцы, которые мало общались с малышами, в последующие годы могут испытать трудности при налаживании эмоциональных связей.

– Папа важен в воспитании и мальчиков, и девочек, – говорит Татьяна Александровна. – Для сына отец представляет эталон мужчины, ребёнок копирует его поведение. Если отец выражает свое недовольство агрессивно, то и сын будет поступать так же. Если отец скрывает свое раздражение с помощью молчания, мальчик примет за норму именно это. Причём, общие игры, секреты, интересы и симпатии воздействуют намного эффективнее, чем прямые жёсткие попытки воспитать «настоящего мужчину».

Авторитаризм приводит, как правило, к противоположным последствиям: ребёнок теряет возможность проявлять инициативу, становится слишком удобным, подчиняющимся не только отцу, но и широкому кругу окружающих. Таким образом, формируется конформизм, что мало похоже на идеал настоящего мужчины, который пытается привить авторитарный родитель. Мудрое, щедрое на ласку отцовское воспитание способствует формированию более мужественных мальчиков и женственных девочек.

Некоторые мужчины не имеют адекватного опыта семейных отношений, чрезвычайно заняты собой или обладают слишком мягким характером и принижённым положением. Они пытаются компенсировать своё бессилие, отсутствие авторитета жёсткими требованиями, наказывать якобы за своеволие, а на самом деле за появление защитно-протестных установок. Такие папы, конечно, не могут быть стабилизирующим фактором в семье, а лишь способствуют невротизации детей.

Мужские игры

– Отец должен поддерживать мальчика, принимать его как формирующегося мужчину, подказать, какие приёмы конкуренции допустимы, а какие – деструктивны – отметила Татьяна Александровна. – На практике это выражается в совместных играх отца и сына. Мужские игры имеют особенность. Во-первых, в них присутствует высокая двигательная активность, тренируется психологическая и физическая подготовка ребёнка к возможным вариантам взаимодействия с представителями своего пола. Во-вторых, есть чётко выраженная соревновательная направленность: кто быстрее, точнее, сильнее. Достижение победы – наиболее простой способ для мальчика проверить свои качества



Виктор Рамих